



# 今日起雨带北抬 高温天气将“登场”

星报讯(记者 祝亮) 7月1日开始,我省淮北地区东部、江淮之间大部 and 沿江西部出现强降水,普降大雨到暴雨,其中合肥、六安、安庆、滁州和宿州等地有561个站超过100毫米(覆盖面积占全省12.9%),最大肥西滨锋社区265.2毫米(特大暴雨)。合肥、六安、安庆、滁州和宿州等地有359个站小时雨强超过30毫米,56个站小时雨强超过50毫米,最强宿松复兴高屯107.4毫米/小时(2日05时)。此外,有32个站出现8级以上雷暴大风。

据省气象专家预计,3~6日,雨带逐渐北抬,主雨带位于沿淮淮北地区。8~11日,我省还有降水

过程。3日淮北地区北部、4~6日淮河以南部分地区、7日全省大部有高温天气。

气象专家建议,我省应关注长江沿线汛情。入梅后淮河以南降水量明显增多,江河湖泊水位明显上升,关注长江沿线汛情、城乡积涝和水库防汛。大别山区、皖南山区山洪、地质灾害风险等级高。今天沿江江南仍有强降雨,需继续做好大别山区、皖南山区山洪、地质灾害等次生灾害的防范工作。防范强对流天气。强降水期间伴有局地雷暴大风等强对流天气,需防范对交通运输、临时搭建物和户外活动等的不良影响。

## 守护公路生命线,防汛行动刻不容缓



星报讯(王伟业 周诗斌 曹开发 文/图) 连日来,广德市内普降大雨,多处道路被大雨淹没,广德市公路事业发展中心立即启动防汛应急预案,紧绷防汛安全责任弦,多措并举、全力以赴做好公路防汛保畅减灾工作,确保公众道路出行通畅。

强化防汛部署。召开防汛工作紧急会议,按照国省干线公路、重要县道和农村公路位置分布划分责任片区,分管领导带队全力以赴落实落细防汛抢险救灾各项措施,同时加强与气象、交警、路政执法等部门的协同联动,密切关注气象和地质灾害预警信息,提前研判公路水毁风险,采取防范应对措施。

强化应急保通。对该市多处水毁路段,按照“先抢通,后修复”的原则,采取人歇机不停、不间断施工的方式,从两头向中间全力抢通水毁路段,顺利抢通多处路段。对部分路面漫水的道路,设置警戒线、警示桶,临时封闭通行,水位下降后立即组织排水清淤,保障过往车辆有序通行。

强化公路巡护。加大对公路桥涵、低路基、防排水设施及高边坡、易塌方、泥石流多发路段的巡查及隐患排查整治,不间断开展巡查,确保问题隐患动态清零。加强路基路面养护,通过油路修补、灌缝等手段及时处治路面沉陷、坑槽、裂缝等病害,防止路面水损坏。及时修复和清理桥梁伸缩缝、泄水孔、边沟等排水设施。

截至目前,广德市普通国省道及重要县道均正常通行,储备应急运力43台,累计出动应急队伍348人次、机械设备74台次(含巡查车辆),抛撒砂石料56吨,填补坑槽211处,设置安全标志牌66个,警示爆闪灯6套。



## 暴雨来袭 紧急救援

7月1日下午5时至2日凌晨5时,合肥市遭遇入梅以来最强降雨过程,全市平均降水93毫米,尤其是甘埠河流域普降暴雨,其中瑶海区新海公园降水204毫米,甘埠河龙岗水文站水位达到16.09米,较常年水位高3.19米,超过2020年最高水位0.31米,为历史极值。甘埠河玉兰苑段发生倒灌漫坡,部分小区因地势低洼积水较多。瑶海区主要负责人连夜赶赴现场调度指挥应急救援工作,组织应急救援队伍约450人开展救援抢险,妥善转移安置人员共约900人,出动抢险救援车辆及其他防汛装备35台,同步加紧堤坝加高加固,预防水位再度上涨。  
星级记者 黄洋洋文/图



①7月2日上午,在合肥市瑶海区海尔智慧公馆小区,前一日刚刚结束黄山抗洪抢险任务返回合肥的武警第二机动总队某支队官兵正在转移受困群众。

②合肥消防在玉兰苑小区转移受困群众。

## 合肥城管彻夜坚守防汛一线



星报讯(记者 王珊珊 通讯员 肖倩 毛娴静 李璐璐 文/图) 7月1日晚上开始,合肥市遭暴雨袭击,雨情就是命令,合肥城管彻夜坚守防汛一线,全力应对暴雨天气,保障市民出行安全。

凌晨1点多,在沿河路上,庐阳区城管局七八名绿化工人、环卫工人正合力对倒伏行道树进行清理处置。“针对以往汛期特点,沿河路是树木易倒伏路段,我们安排人员24小时在该路段定岗值守,大概凌晨1点发现一棵槐树和一棵雪松被吹断横倒在道路上,占据了整个车行道,为防止该路段出现道路隐患,我们一边引导经过车辆避开隐患路段,一边对路面的树木进行了清移,并及时清理了散落在路面的树枝、树叶等,尽快恢复了路面正常通

行。”庐阳区城管局相关负责人介绍。

凌晨2时,在合瓦路市容局宿舍小区住宅楼前,庐阳区城管局环管中心两名工作人员合抱着一名腿脚不便的老人,在一片漫过膝盖的积水中,摸索着将老人转移。当晚连续暴雨天气让市容局宿舍的低洼地段积了很深的水,许多行动不便的居民都被困在了家外面,正在巡查积水点的庐阳区城管局应急人员发现了这个情况,把孩子、老人逐一转出了住宅楼。

“徽州大道与休宁路交口附近有积水,请大家及时更换路线。”7月1日晚9时许,包河区城管执法大队渣土管理中队副中队长刘国豪在雨中挥手提示来往车辆,在他的身后是逐渐积水的休宁路,“快将反光锥摆好,把窞井盖打开……”经过一系列的排水操作,20分钟以后,该路段排水完毕恢复畅通,执法队员的制服、鞋袜被雨水浸透,顾不上更换就立即赶往下一个地点。

在广德路上,环卫工人用扫帚铁钩清扫路面面积淤泥、落叶等垃圾,并用铁钩等工具把排水口处的淤泥、落叶等杂物彻底清理干净,同时出动环卫机械设备进行集中冲刷清淤,将残留淤泥彻底“搬家”。“从昨天傍晚6点到现在,我们全员坚守!”瑶海区90后环卫班长司丽丽说道,此时,她和妈妈陈红英一起不分昼夜地坚守在玉兰路的清淤现场。

## 做好防汛工作 确保人民生命财产安全

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 唐灵静) 针对日前天气情况,肥东县桥头集镇迅速行动,部署了一系列防汛措施,并第一时间召开了防汛工作会议。

会后,该镇立即采取措施,积极应对此次汛情。加强了对水库、河堤、排水系统的巡查和维护,确保水利设施运行正常,能够有效应对可能发生的洪水灾害。对辖区内地质灾害点开展险情排查工作,一旦发现险情,将立即启动应急机制,及时疏散群众。加强重点区域、道路、户外广告设施等的检查力度和巡查频次,及时打开雨水篦、窞井盖,清走堵塞的树叶、垃圾及杂物,并对铁路桥下穿道路窞井及时清理淤泥,发现问题及时处理,筑牢防汛安全线。严格落实值班值守工作制度,加强对雨情、水情监测,尽早排除隐患风险,确保人民群众生命财产安全。7月2日,该镇组织63名党员群众,紧急驰援无为大堤防汛抢险一线,参与巡堤查险、抢险救援、紧急疏散、群众安置等工作。

## 闻讯而动 转移群众保安全

星报讯(大建办 记者 赵汗青) 近日,连日大雨汛情严峻,肥东县响导乡迅速行动,乡防汛抗旱指挥部经深入分析研判,对全乡范围地势低洼、有安全隐患房屋居住人员进行紧急转移。

乡村干部们挨家挨户上门,对存在安全隐患和满水的房屋进行全面排查,对群众进行劝导并及时转移安置,确保不落一户、不漏一户。针对不愿转移的群众,响导乡乡村干部们不厌其烦、耐心反复地做思想工作,劝导其转移至安全地带,做到应转尽转。在乡村两级干部共同努力下,整个转移工作有条不紊顺利完成。此次共转移避险8户11名群众。

下一步,肥东县响导乡将对辖区内的隐患点、易涝点开展常态化排查巡查,村干部上门入户走访,全力以赴打好防汛“主动仗”,保障群众生命财产安全。